i o c. ECONOMIA
institut obart Exercici resolt:El pressupost, partides de despeses
de catalunya i d’ingressos. Solucié

El govern d’lIOCLANDIA presenta (desordenades) les segiients partides de
despeses i ingressos corresponents al seu pressupost per a l'any 2010:

(en milions d’€)

* Compres de béns i serveis 5,4
* .R.P.F. 19,8
* Ingressos per loteries 2,4
* Transferéncies rebudes de la Uni6é Europea 3

* Subvencions a empreses publiques deficitaries 1,2
* Prestacions per atur 4.1
* IVA 12

* Sous dels funcionaris i empleats publics 18,4
* Altres impostos indirectes 6,7
* Inversions en infraestructures 9,2
* Impost de societats 13,6
* Venda d'actius ( privatitzacions de empreses publiques ) 2,

* Pensions jubilaci6 i altres prestacions socials 30,7
* Taxes 4

a) Ordenar el pressupost d’lOCLANDIA en despeses i ingressos i determinar el
superavit o el deéficit pressupostari.

b) Classificar els ingressos en fiscals i no fiscals

c) Classificar les despeses en despeses corrents, reals i transferéncies i
subvencions

SOLUCIO:

a) Ordenar el pressupost d’lOCLANDIA en despeses i ingressos i determinar el
superavit o el déficit pressupostari.

Despeses Ingressos
Compres de béns i serveis 5,4 I.R.P.F. 19,8
Subvencions a empreses Ingressos per loteries 2,4
publiques deficitaries 1,2 Transferéncies rebudes de la UE 3
Prestacions per atur 41 IVA 12
Sous funcionaris 18,4 Altres impostos indirectes 6,7
Inversions en infraestructures 9,2 Impost beneficis empreses 13,6
Pensions jubilacio 30,7 Taxes 4
Privatitzacions empreses 2,5
TOTAL 69 TOTAL 64

El pressupost d’lOCLANDIA presenta un déficit de 5 milions d’€



i o c. ECONOMIA
institut obart Exercici resolt:El pressupost, partides de despeses
de catalunya i d’ingressos. Solucié

Aquest deficit s’haura de financar:

amb ’establiment de nous impostos o augmentant els impostos ja existents
endeutant-se, mitjancant l’emissié de deute public

b) Classificar els ingressos en fiscals i no fiscals

Ingressos fiscals 56,1
Impostos 52,1
o Impostos directes
= |RPF 19,8
* Impost beneficis empreses 13,6
o Impostos indirectes
= |VA 12
= Altres impostos indirectes 6,7
Taxes 4
Ingressos no fiscals 7,9
Ingressos per loteries 2,4
Privatitzacions d’empreses 2,5
Transferéncies rebudes UE 3

Els ingressos fiscals suposen el 87,6 % dels ingressos totals d’IOCLANDIA. Al seu
torn, els impostos suposen el 92,8 % del ingressos fiscals.

c) Classificar les despeses segons la destinacié

Despeses corrents 23,8
Compres de béns i serveis 5,4
Sous funcionaris 18,4
Despeses d’inversio 9,2
- Inversions en infraestructures 9,2
Transferéncies i subvencions 36
Transferéncies 34,8
o Prestacions per atur 4.1
o Pensions jubilacié 30,7
Subvencions empreses
deficitaries 1,2

Les transferéncies son la partida més important de despesa de IOCLANDIA. Suposen
el 50,43 % del total de despeses.



